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PROCÈS-VERBAL 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE TENUE LE VENDREDI 12 SEPTEMBRE 2014 

 
 
  
1. VÉRIFICATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

Le quorum est constaté et l’assemblée est ouverte à 18h45. 
 

 

2. ÉLECTIONS DES OFFICIELS DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE (PRÉSIDENT ET SECRÉTAIRE) 

 

Jimmy Trottier est nommé Président de l’assemblée (pas de vote). 
Cyril Boyer est nommé Secrétaire d’assemblée (pas de vote). 
 

 

3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Cyril Boyer propose la lecture de modifier le point 4 « Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière assemblée 
générale annuelle » pour « Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière assemblée générale » car le PV de la 
dernière Assemblée générale annuelle a déjà été adopté lors de la dernière Assemblée générale d’hiver 2014. 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

Pascal Landry propose en point 12 de modifier la charte de l’association. 

Cyril Boyer prévient que ce point être long car la taille du document est importante est qu’il vaudrait mieux que 
l’Assemblée ait une connaissance préalable de ce document car ce point ne figure pas à l’ordre du jour initial. 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

 

4. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

 

Jimmy Trottier demande à l’Assemblée s’il est nécessaire de lire le document, pas d’objection à passer directement à 
l’adoption. 

Le procès-verbal de la dernière Assemblée générale est adopté à l’unanimité.

http://www.uqac.ca/reesac
mailto:reesac@uqac.ca
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5. PRÉSENTATION DE L’ASSOCIATION  

 

Mathieu Simard présente l’association. 

 

 

6. RAPPORT DU COMITÉ EXÉCUTIF SUR LES ACTIVITÉS DE L’ASSOCIATION DEPUIS LA DERNIÈRE ASSEMBLÉE 
GÉNÉRALE ANNUELLE 

 

Marie-Pier Houde présente le rapport du comité exécutif sur les activités de l’association depuis la dernière 
assemblée générale annuelle. 
 

Mathieu Simard intervient pour souligner l’implication de Marie-Pier Houde et Maxime Le Ny pour le Festival étudiant. 

 

 

7. DÉPÔT ET ADOPTION DES ÉTATS FINANCIERS 

 

Jonathan Lavoie présente les états financiers, il souligne qu’il y a un fonds de roulement élevé et que REESAC attend 
des suggestions pour dépenser ce fonds. 

 

Mathieu Simard intervient pour présenter la dépense de l’imprimante du local de maîtrise. 

 

Robin Tranchant demande si un budget fixe par mois est défini,  il lui est répondu que oui à raison d’une cartouche 
d’encre par session. 

 

Thibault Hire souligne le fait que c’est un excellent service surtout pour les étudiants internationaux, mais suggère un 
système de quota pour éviter les abus. 

 

Robin Tranchant demande s’il est possible de mettre de l’argent sur les cartes étudiantes pour limiter les impressions. 

Mathieu explique que c’est possible. 

 

Thibault Hire demande le prix d’une cartouche. 

Jonathan Lavoie répond 125$. 

Mathieu Simard précise qu’il y a 2 imprimantes : une dans le local de maîtrise et une dans le local des doctorants. 

 

Nicolas Cuisset souligne que c’est un excellent service et qu’il faut le conserver. 

Thibault Hire suggère de faire de la sensibilisation pour éviter les abus et de faire réparer le scanneur qui ne fonctionne 
plus. 

 

Robin Tranchant demande ce que représentent les couts de la cartouche sur le budget du REESAC. 

Mathieu Simard répond environ 5%. 

 

Cyril Boyer explique que si REESAC ne finance pas la cartouche car le budget est épuisé, le module prend la relève. 
C’est actuellement le cas pour la cartouche. 
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Léa Gauthier se demande ce qui se passerait si REESAC ne payait plus la cartouche. 

Nicolas Cuisset suggère un système de quota avec la carte. 

  

Mathieu Simard suggère de mandater le prochain exécutif pour une étude à présenter pour l’Assemblée générale 
d’hiver 2014. 

Robin Tranchant propose de payer une seule cartouche par session et de mener une étude sur ces dépenses et 
solutions pour la prochaine Assemblée générale d’hiver 2014. 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

Mathieu Evrard suggère de voir s’il est possible de transférer simplement les couts au module. 

 

Mathieu  Simard explique que le budget n’est pas figé et que le choix des dépenses revient aux membres. 

 

Léa Gauthier demande si REESAC participe au financement de la participation des étudiants au DESS (membres de 
REESAC) pour les jeux du commerce normalement financés par l’AEMSA. 

Jonathan Lavoie répond que REESAC est prêt à participer financièrement. 

 

Robin Tranchant suggère de faire la promotion de l’Association si REESAC finance les jeux du commerce comme par 
exemple le logo sur le chandail. 

Léa Gauthier explique que le logo sur le chandail est très cher (un nombre à 3 zéros). 

 

Léa Gauthier présente les jeux du commerce et la problématique de la participation des membres de REESAC  qui ne 
bénéficient pas de l’argent d’AEMSA, d’où la nécessité du financement de REESAC. 50 000$ sont nécessaires pour le 
budget des jeux du commerce, une contribution de REESAC serait grandement appréciée. 

 

Jonathan Lavoie demande à combien cela reviendrait par participant. 

Léa Gauthier détaille les montants. 

 

Mathieu Simard propose de mandater le prochain Comité exécutif pour mettre en place une entente de financement 
des jeux du commerce 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

Robin Tranchant souligne qu’un plafond maximal est nécessaire pour ne pas sur-financer cet évènement. 

 

Robin Tranchant demande s’il est possible de faire une activité qui réunit tous les membres des Cycles supérieurs (5 à 7 
au Baruqac par exemple). 

Mathieu Simard explique qu’il est envisagé d’organiser 2 activités par sessions. 

 

Robin Tranchant propose que le prochain Comité exécutif étudie la possibilité d’organiser une activité par mois pour 
réunir tous les Cycles supérieurs. 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

Jimmy Trottier souligne que le MAGE est largement en mesure de participer au financement de ces activités et incite 
les gens à faire des demandes de financement. 
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Léa Gauthier demande combien d’argent est disponible présentement. 

Jonathan Lavoie répond 5500$ de fonds de roulement. 

 

Robin Tranchant demande s’il est prévu de refaire l’activité « œuf de Pâques ». 

Jonathan répond que ce budget ne figure pas dans les chiffres présentés car il s’agit du budget d’Automne 2014 et que 
l’activité serait pour l’hiver. 

 

 

8. PRÉSENTATION ET ADOPTION DU BUDGET PRÉVISIONNEL AUTOMNE 2014 

 

Ce point a été présenté en même temps que le point précédent. 

 

 

9. PRÉSENTATION DES POSTES À POURVOIR AU SEIN DU COMITÉ EXÉCUTIF  

 

Cyril Boyer présente l’ensemble des postes au sein du comité exécutif qui sont désormais ouverts. 

 

Mathieu Simard propose de mandater le prochain Comité exécutif de négocier le choix des étudiants qui siège au 
conseil de module 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

Mathieu Simard propose de mandater le prochain exécutif de revoir les définitions de tâches du vice-président aux 
affaires externes. 

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

Robin Tranchant demande quelle est la charge de travail que demandent les différents postes ouverts 

Cyril Boyer explique que c’est différent dépendamment de chaque poste et des périodes de l’année. 

 

 

10. ÉLECTION DU COMITÉ EXÉCUTIF POUR L’ANNÉE 2014-2015 

 

Président 

Candidat : Jonathan Lavoie 

Jonathan Lavoie se présente puis quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Jonathan Lavoie  est élu à l’unanimité. 

 

Secrétaire 

Candidat : Cyril Boyer 

Cyril Boyer se présente puis quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Cyril Boyer est élu à l’unanimité. 
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Trésorier 

Candidat : pas de candidat dans la salle, Robin Tranchant propose Sylvain Jomphe qui est contacté par Mathieu Simard 
pour savoir s’il accepte de présenter sa candidature, Sylvain Jomphe accepte de présenter sa candidature. 

Jimmy Trottier présente Sylvain Jomphe. 

Sylvain Jomphe est élu à l’unanimité. 

 

Vice-président aux affaires externes 

Candidat : personne ne se propose 

Robin Tranchant propose Thibault Hire qui accepte de se présenter sa candidature. 

Thibault Hire se présente puis quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Thibault Hire est élu à l’unanimité. 

 

Vice-président aux affaires internes 

Candidat : Mathieu Simard 

Mathieu Simard se présente. 

Robin Tranchant demande comment l’avis des étudiants va être pris en compte. 

Mathieu Simard répond que pour les questions importantes il est nécessaire de prendre l’avis des membres. 

Mathieu Simard quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Mathieu Simard est élu à l’unanimité. 

 

Vice-président aux affaires pédagogiques 

Candidat : Pascal Landry 

Pascal Landry se présente. 

Robin Tranchant demande si REESAC va participer à l’orientation pédagogique du MAGE. 

Pascal Landry répond que oui. 

Pascal Landry quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Pascal Landry est élu à l’unanimité. 

 

Vice-président aux affaires socioculturelles  

Candidate : Marie Pier Houde 

Marie Pier Houde se présente et quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Marie Pier Houde est élue à l’unanimité. 

 

Observateur 1 

Candidat : Samuel Taillon (absent, ayant manifesté son intérêt pour le poste)  est proposé par Robin Tranchant 

Jimmy Trottier présente Samuel Taillon 

Samuel Taillon est élu à l’unanimité. 

 

Observateur 2 

Candidate : Leilei Yang 

Leilei Yang se présente puis quitte la salle pour laisser l’Assemblée débattre et voter. 

Leilei Yang est élue à l’unanimité. 
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11. PROCLAMATION DES ÉLUS 

 

Les postes du Comité exécutif du REESAC sont tous comblés pour l’année scolaire 2014-2015. 

 

 

12. MODIFICATION DE LA CHARTE 

 

Le point est finalement refusé car les modifications n’ont pas été communiquées au préalable à l’Assemblée. Ce point 
sera présenté à la prochaine Assemblée d’hiver 2014. 

 

 

13. VARIA 

 

Marie-Pier Houde informe que REESAC est à la recherche de bénévoles pour le PU d’Halloween le 31 octobre. 

 

Cyril Boyer informe que REESAC attend des suggestions d’activités pour le 7 à Minuit du 1er octobre. 

 

Jimmy Trottier présente « Présente ta recherche » qui recommence cette année. 

 

 

14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Épuisement de l’ordre du jour, l’Assemblée est levée à 20h11. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Président d’assemblée : Jimmy Trottier Secrétaire d’assemblée : Cyril Boyer 

 

 


